

## Γαλλία: Γιατί ο Μακρόν θέλει να τσαντίσει τους ανεμβολίαστους

**Ο** Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν δήλωσε τρεις μήνες πριν τις προεδρικές εκλογές στη χώρα του ότι σκοπεύει να «εκνευρίσει» τους ανεμβολίαστους, προκαλώντας την αντίδραση του κοινοβουλίου, την ώρα που η κυβέρνηση προσπαθεί να περάσει ένα νομοσχέδιο το οποίο θα επιβάλει τη χρήση ενός εμβολιαστικού πάσου με στόχο την αντιμετώπιση της Covid-19.

«Τους ανεμβολίαστους θέλω πολύ να τους τσαντίσω», είπε, χρησιμοποιώντας μια ανοίκεια έκφραση στη γαλλική γλώσσα. «Άρα θα συνεχίσουμε να το κάνουμε, μέχρι το τέλος. Αυτή είναι η στρατηγική», δήλωσε ο κ. Μακρόν σε συνέντευξή του στη γαλλική εφημερίδα Le Parisien.

«Δεν θα τους βάλω φυλακή, δεν θα τους εμβολιάσω με το ζόρι. Επομένως πρέπει να τους πούμε: Από τις 15 Ιανουαρίου δεν θα μπορείτε να πάτε σε ένα εστιατόριο, δεν θα μπορείτε να πιείτε ένα ποτό, δεν θα μπορείτε να πιείτε έναν καφέ, δεν θα μπορείτε να πάτε στο θέατρο, δεν θα μπορείτε να πάτε στον κινηματογράφο...», εξήγησε ο Γάλλος πρόεδρος.

Οι δηλώσεις του αυτές αμέσως προκάλεσαν αντιδράσεις στην Εθνοσυνέλευση και ανάγκασαν τον πρόεδρο του κοινοβουλίου να αναστείλει τις εργασίες του σώματος τα μεσάνυκτα της Τρίτης εξαιτίας του χάους που προκλήθηκε. Οι βουλευτές ωστόσο συνέχισαν μετά από λίγο με ηρεμία τις συζητήσεις τους για το εμβολιαστικό πάσο.

«Καμία υγειονομική κρίση δεν δικαιολογεί αυτή τη φρασεολογία», σχολίασε ο Μπρουνό Ρεταγιό, επικεφαλής στη Γερουσία των Les Republicains (δεξιά).

Ο υποψήφιος για τις προεδρικές εκλογές του κόμματος «Ανυπότακτη Γαλλία» (ριζοσπαστική αριστερά) Ζαν-Λικ Μελανσόν χαρακτήρισε «σοκαριστικές» τις δηλώσεις Μακρόν. «Ο πρόεδρος κατανοεί τι λέει; Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συνιστά “την πειθώ αντί τον εξαναγκασμό”. Και εκείνος; “Να τσαντίσουμε περισσότερο”.

**Από τις 15 Ιανουαρίου δεν θα μπορείτε να πάτε σε ένα εστιατόριο, δεν θα μπορείτε να πιείτε ένα ποτό, δεν θα μπορείτε να πιείτε έναν καφέ, δεν θα μπορείτε να πάτε στο θέατρο, δεν θα μπορείτε να πάτε στον κινηματογράφο...**



Σοκαριστικό», σχολίασε σε ανάρτησή του στο Twitter.

Για τη Μαρίν Λεπέν, επικεφαλής του ακροδεξιού κόμματος «Εθνικός Συναγερμός», «ένας πρόεδρος δεν θα έπρεπε να μιλά με αυτό τον τρόπο. Ο εγγυητής της ενότητας του έθνους επιμένει να διχάζει και δηλώνει ότι επιθυμεί να κάνει τους ανεμβολίαστους πολίτες δεύτερης κατηγορίας».

### Εμβολιαστικό πάσο

Οι συζητήσεις στο κοινοβούλιο για το νομοσχέδιο για το εμβολιαστικό πάσο, έναν από τους πυλώνες της υγειονομικής πολιτικής της κυβέρνησης Μακρόν, αναστάλησαν τα μεσάνυκτα της Δευτέρας προς Τρίτη, την ώρα που η υιοθέτησή του έμοιαζε δεδομένη καθώς η πλειοψηφία των βουλευτών το στηρίζει.

Την Τρίτη αφού ξεκίνησαν και πάλι οι συζητήσεις για το νομοσχέδιο, οι βουλευτές συμφώνησαν να αυξήσουν στα 16 έτη, από 12 που αναφερόταν αρχικά στο σχέδιο της κυβέρνησης, την ηλικία μετά την οποία απαιτείται κάποιος να διαθέτει

εμβολιαστικό πάσο. Οι συζητήσεις πρόκειται να συνεχιστούν και σήμερα.

Καθώς η επιδημία Covid-19 βρίσκεται εκ νέου σε έξαρση στη Γαλλία η κυβέρνηση είχε στόχο το νομοσχέδιο αυτό να υιοθετηθεί οριστικά στο τέλος της εβδομάδας προκειμένου να τεθεί σε ισχύ στις 15 Ιανουαρίου.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γκαμπριέλ Ατάλ υπερασπίστηκε ένα νομοσχέδιο «απολύτως απαραίτητο», την ώρα που τη Δευτέρα περισσότεροι από 19.600 ασθενείς με covid-19 νοσηλεύονται στα νοσοκομεία. Εξάλλου την Τρίτη ανακοινώθηκαν περισσότερα από 270.000 νέα κρούσματα για το προηγούμενο 24ωρο, αριθμός ρεκόρ.

Η Γαλλία έχει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά εμβολιασμού μεταξύ των χωρών της ΕΕ, με περισσότερο από το 90% των ενήλικων της χώρας να έχει λάβει δύο δόσεις εμβολίου κατά της Covid-19.

Με το εμβολιαστικό πάσο η κυβέρνηση επιθυμεί να ασκήσει ακόμη μεγαλύτερη πίεση στους περίπου 5 εκατομμύρια ανεμβολίαστους Γάλλους άνω των 12 ετών.

## Ανησυχία προκαλεί η «μετάλλαξη Καμερούν»

**Ε**ξακολουθεί η ανεξέλεγκτη επέλαση της «Ομικρον» παγκοσμίως. Την ίδια στιγμή, ανησυχία προκαλεί μία ακόμα νέα μετάλλαξη που ανιχνεύθηκε στη Γαλλία. Το νέο στέλεχος, γνωστό ως «μετάλλαξη του Καμερούν», επειδή το πρώτο κρούσμα της (ένας εμβολιασμένος άντρας, που έκανε τεστ την επόμενη ημέρα αφότου είχε κάποια ήπια αναπνευστικά συμπτώματα στα μέσα Νοεμβρίου, αλλά η παραλλαγή πιστοποιήθηκε στις 9/12/2021) είχε ταξιδέψει στην αφρικανική χώρα, έχει προσβάλει τουλάχιστον δώδεκα Γάλλους. Πρόκειται, δε, για το στέλεχος με τις περισσότερες μεταλλάξεις που έχουμε δει έως σήμερα: 46. Επί του παρόντος, κανείς δεν γνωρίζει πώς συμπεριφέρεται στον ανθρώπινο οργανισμό, αν είναι πιο

**Πρόκειται, για το στέλεχος με τις περισσότερες μεταλλάξεις που έχουμε δει έως σήμερα**

μεταδοτική ή θανατηφόρα από άλλα στέλεχη.

Πιο αισιόδοξα τα αποτελέσματα ισραηλινής έρευνας που αποκαλύπτουν την ευεργετική δράση της τέταρτης εμβολιαστικής δόσης. Οπως ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός του Ισραήλ, Ναφτάλι Μπένετ, η τέταρτη δόση πενταπλασιάζει τα αντισώματα στον εμβολιασμένο μία εβδομάδα από τη χορήγησή της, μειώνοντας τις πιθανότητες βαριάς νόσου και νοσηλείας. Χθες, ο εκπρόσωπος του Μπόρις Τζόνσον επεσήμανε ότι το υπουργικό συμβούλιο μάλλον τίθεται υπέρ της χορήγησης και τέταρτης δόσης. Η Βρετανίδα υπουργός Δημόσιας Υγείας και Εμβολιασμών Μάγκι Θορπ, επίσης, δήλωσε ότι μέχρι στιγμής τα άτομα που νοσηλεύονται με «Ομικρον» εμφανίζουν

σχετικά ηπιότερα συμπτώματα. Στο ίδιο συμπέρασμα, άλλωστε, κατέληξε και η ανάλυση στοιχείων από 128 χώρες που πραγματοποίησε ο ΠΟΥ. Αξιωματούχοι, πάντως, υπογράμμισαν την ανάγκη εκπόνησης περισσότερων μελετών για την εξαγωγή σαφέστερων συμπερασμάτων.

Τριπλάσια δόση σε παιδιά  
Τέλος, δόση ενήλικων (δηλαδή τριπλάσια από την παιδιατρική) έλαβαν 21 παιδιά στο Αννόβερο της βόρειας Γερμανίας, λόγω... λάθους. Η ιατρική επικεφαλής του εμβολιαστικού κέντρου, δρ Μάρθα Γκραφ, καθυσάχασε τους γονείς λέγοντας ότι η μεγαλύτερη δόση δεν θα έχει δυσμενείς συνέπειες για τον οργανισμό των παιδιών, αλλά ενδέχεται να προκαλέσει ισχυρότερες παρενέργειες, όπως πόνο στο χέρι ή πυρετό.